

省红十字会持续推进 “千百万”惠民惠企人道服务

省红十字会坚持学史力行,持续深化“三为”专题实践活动,连续四年开展“千百万”惠民惠企人道服务,坚定不移践行党的群众路线,切实为群众办实事、做好事。

目标任务化
大力开展“千家企业员工应急救援技能大提升”行动

省红十字会制定下发2021年度全省红十字系统“千百万”服务活动指导性目标,细化任务分工,落实任务举措,积极打造“群众身边的红十字会”。发挥组织特色和制度优势,助力省政府推进第二轮安全生产综合治理

三年行动,联合省总工会开展“关爱生命 惠民惠企”活动,在1000多家重点企业、高危企业中开展急救普及及培训或救护员培训。截止9月底,全省各级红十字会组织开展救护技能培训2201场,进企业2060家,培训企业员工超过12.66万人次。

工作精准化
深入实施“百个博爱公益项目送关爱”行动

各级红十字会因地制宜、精准施策,针对基层群众实际需求,组织设计博爱公益项目327个,投入款物5048.59万元,受益群众达22.64万人次。2021年“红十字99

公益日总动员”行动期间,省红十字会策划推出“红十字博爱家园”“救在身边名师工作室”等4个公益项目,全省69个市、县(市、区)红十字会和13支红十字救援队联合推出18个公益项目、95个子计划,累计募集善款408.33万元。

服务常态化
持续推进“万场志愿服务在基层”行动

各级红十字会组织开展志愿服务活动1.71万场次,服务时长超过24.38万小时。各地红十字志愿服务队秉承人道、博爱、奉献的精神,主动融入社会治理,积极履行人道主义救助职责,依

托新时代文明实践中心(站、所),开展形式多样的志愿服务。今年以来,全省150多支红十字志愿服务队和3000多名志愿者参与当地疫苗接种、疫情防控、灾害救援行动中。在抗击台风“烟花”中,全省救援队共出动1400次,投入救援志愿者8148人次,累计救援时间超2.65万小时,惠及群众4.12万人,充分发挥了“救灾救援轻骑兵”作用。

作为省文明委2021年重点工作项目之一,“千百万”服务活动架起了服务企业、服务群众、服务基层的“连心桥”,让人民切实感受到党领导下的红十字组织的温暖与关怀。
浙江

信息点击

金华:举办二级急救救护培训师初训班

□通讯员 俞丽娟

10月18日至22日,金华市红十字会二级急救救护培训师初训班在金华市职业技术学院举行,来自各县市(区)学校和医院的老师、医护人员等57人参加了培训。

本次培训是脱产式5天培训,金华职业技术学院安排经验丰富的师

资团队,依据中国红十字会总会培训大纲进行授课,内容包括急救概论、常见急症、心理救援、意外伤害以及现场创伤救护(止血、包扎、固定、搬运)、心肺复苏等。在现场心肺复苏及创伤救护操作、试讲和理论等模块考核中,57名学员全部顺利通过,获得了全国统一的红十字二级救护师资格证书。

衢州:开展衢绵红十字系统东西部协作和交流合作

□通讯员 王青阳

10月11日至15日,衢州市红十字会到四川省绵阳市开展衢绵红十字系统东西部协作和交流合作。

在绵期间,衢州市红十字会一行参观了绵阳市红十字急救培训基地、市红十字会备灾仓库和“5.12”汶川地震纪念馆中的红十字救护站,到北川羌族自治县人民医院查看了衢州市红十

字会援建项目,并赴平武县开展帮扶工作。

此次衢州市红十字会捐赠绵阳20万元,主要用于绵阳市红十字会救护基地建设和平武县博爱广场建设。

下一步,衢绵红十字系统将继续加强联系,在人道救助、急救培训、人道资源动员等方面强化协作,携手巩固拓展脱贫攻坚成果,共筑山海之情。

服务企业 服务群众 服务基层

助力“双减” 红十字在行动



慈溪市红十字会为正在参加军训的大一新生开展急救知识和技能培训



湖州红十字心理健康志愿服务队走进爱山小学奥体校区,开展课后心理服务工作



越安救援队队员为学员们传授常用的逃生绳结系法,学员们积极参与体验



金华市金东区红十字救护培训师为学生们传授心肺复苏等急救知识和技能培训

9月至10月是“红十字青少年活动月”,为提升青少年保护生命健康的意识和能力,普及急救知识和技能培训,我省多地红十字会通过开展急救培训、知识讲座等,助力“双减”,助力青少年身心健康,丰富青少年课外体验。

杭州

上城区红十字会根据不同年龄段学生的身心特点,制作通俗易懂、形象生动的幻灯片,用大量的视频资料和新闻报道,传播安全自护、保护生命理念,还自创“安全自护”拍手操和同学们互动,深受大家喜爱;自9月始,小营街道红十字会在辖区内杭七中、杭十中、杭二中东河校区先后开展3场急救知识普及活动,为1000多名师生普及急救知识和技能培训。

拱墅区红十字会走进启航中学开展生命健康讲座,传授急救知识和技能培训并指导实践操作,获得师生们的一致好评。

萧山区红十字会走进萧山一职,为高一全体学生、高二、高三学生代表和全体教职工,开展急救知识专场培训;湘湖初中举行红十字急救知识培训,172名7年级新生参加培训。

淳安县育才中学邀请9位红十字救护培训师,采用集中与分散相结合的教学方法,重点讲解红十字运动基本知识、创伤救护、心肺复苏、AED使用等知识和技能,648名师生通过理论和实际操作考核,取得红十字救护员证。

宁波

鄞州区紧扣“青春心向党,人道新风采”的主题,举办了丰富多彩的青少年活动。作为省探索人道法试点学校,鄞州外

国语中学(首南中学)用心打造了红十字三大工程,为全区的青少年活动月增添了一抹生动的色彩。

慈溪市红十字会联合市红十字户外救援队、宁大科院管理学院红十字会服务部、宁大科院技术学院第三大队,为正在参加军训的2363名大一新生开展急救知识和技能培训。

温州

鹿城区红十字会全面启动区属中小学校AED的普及和使用。鹿城区红十字会协调厂家为9个AED投放点进行设备安装调试、物联网升级等。技术人员对设备进行安装调试,将AED进行智能定位,并对现场管理人员进行AED使用要点的讲解。当校园发生紧急事件时,可第一时间使用“救命神器”,最大程度保障校园安全。

平阳县红十字会在平阳新纪元学校(蓝田校区)组织了一期以生活老师为核心的救护员培训课程。本次培训课程主要从气道异物梗阻、心肺复苏、AED使用、创伤包扎四方面进行讲解,旨在提高生活老师对学生突发事件的能力,保障学生的生命安全。

泰顺县红十字会在县职业教育中心多功能报告厅组织开展了4场急救知识普及培训,共计900余人参加。培训的主要内容有红十字运动的基本知识、CPR心肺复苏救护流程和突发事件急救等方面,讲师就CPR心肺复苏的要点对在座的学生们进行了通俗易懂的讲解,并特别强调了心肺复苏的重要性。

湖州

湖州红十字心理健康志愿服务队走进爱山小学奥体校

区,开展课后心理服务工作。红十字志愿者为该校一年级新生开展“爱护身体 守护身体小秘密”知识宣讲,并采用趣味游戏的形式为学生们开展团体心理辅导。

吴兴区月河街道红十字会联合街道社会心理服务站、工会等,在湖州市财会学校,举办以“微笑走过花季”为主题的女生青春期健康知识科普讲座。

嘉兴

嘉兴市红十字会组织红十字救护培训师,为市建筑工程学校的学生开展急救知识培训,为学员们讲授红十字运动基本知识、创伤救护、心肺复苏、AED使用等知识和技能,并为通过理论和实践考核的学员颁发红十字救护员证。

绍兴

绍兴市第四届中学生军体运动会会操暨急救技能展示在绍兴市第一中学举行,64名红十字青少年参加救护技能展示,他们标准的救护动作、精湛的包扎技能,赢得满堂喝彩。

柯桥区红十字会与柯桥街道联合主办“未来有你 救护有我”红十字海姆立克急救法夏令营,吸引30余名青少年报名参加。活动还邀请越安救援队的队员为学员们传授常用的逃生绳结系法,学员们积极参与体验。

金华

金东区红十字会联合区科技局(区科协)、区教体局、区卫健局等多家单位,开展2021年全国科普日“科普进校园”活动。红十字救护培训师通过理论知识讲解、互动实操等方式,为学生们传授防踩踏、心肺复苏等急救知识和技能培训。

综合报道

台州:赴四川省南充市开展东西部协作工作

□通讯员 王英姿

10月12日至14日,台州市红十字会赴四川省南充市考察,启动台州市红十字会、南充市红十字会新一轮东西部协作工作。

在南充期间,台州红十字会考察团一行走访调研了南充市红十字会应急物资储备中心、急救培训基地、红十字应急救援队伍建设。在台州市红十字会、南充市红十字会东西部协作工作座谈会上,双方分别介绍了两市基本情况,深入交流红十字会工作开展情况特别是急救培训、应急救援队伍建设及实践经验,积极探讨两市红十字系统东西部协作措施与机制,签订了《台州市红十字会、

南充市红十字会东西部协作乡村振兴战略合作协议》。

考察团在阆中市水观镇盘马中心学校举行“相约南充学史力行,博爱共建平安校园”活动。台州市、南充市、温岭市、阆中市红十字会举行公益助学活动签约捐赠仪式,台州市红十字会向南充市红十字会捐赠10万元援助盘马中心学校用于教学楼维修,温岭市红十字会向阆中市红十字会捐赠10万元资助贫困学生,现场为贫困学生代表发放助学金。

在台州市、临海市、南充市、嘉陵区红十字会公益救助活动启动仪式上,临海市红十字会向嘉陵区红十字会捐赠5万元,定向用于开展红十字博爱送万家西部行活动。

丽水:“红色根脉爱相随”项目获赠千万余元

□通讯员 杨敏

10月25日,丽水市红十字会“红色根脉爱相随”项目捐赠仪式在市工人文化宫举行。

据悉,“红色根脉爱相随”活动自今年6月发动以来,吸引了丽水全市220余家爱心企业、9000多爱心人士参与捐

献,共募集项目资金1133.74万元。“红色根脉爱相随”项目资金主要用于红十字博爱家园、急救救护站(点)建设等。丽水市红十字会相关负责人介绍,将把项目资金管好、用好,把“红色根脉爱相随”打造成具有丽水特色的精品工程,为把丽水建设成为共同富裕美好社会山区样板作出应有贡献。

东阳:向四川南江捐赠物资

□通讯员 陈巧颖

10月11日上午,东阳市东西部协作社会帮扶捐赠总值近500万的物资发车送往四川南江。

自今年5月与四川省南江县建立东西部协作结对关系以来,东阳市积极贯彻落实上级决策部署,通过“输血”与“造血”双管齐下,助力南江巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

宁海:AED管理员培训成红十字救护员

□通讯员 费海燕

11月15日至16日,宁海县红十字会组织今年新安装自动体外除颤仪(以下简称AED)的22家单位的管理员开展救护员专场培训,与各安装单位签署协议并做好宣传资料的配备等后续管理工作。

AED管理员作为现场第一反应人,只有尽快采取正确的急救措施,才

能真正发挥AED这一“救命神器”的作用。因此,宁海县红十字会在为公共场所配备AED的同时,也提出了管理员要成为救护员的要求。

红十字救护培训师结合身边的案例,系统地讲授救护概念、心肺复苏、AED使用、意外伤害现场救护等内容,并悉心指导学员参与心肺复苏、AED操作等实践。经过两批培训,共有173名AED管理员取得红十字救护员证书。

凝心聚力 强基固本

龙泉市上下联动 夯实红十字工作基础

龙泉市红十字会坚持上下联动,努力夯实基础,积极推进红十字基层组织建设。

建好队伍 夯实服务基础

一是不断健全完善基层组织,根据镇、村两级干部换届、学校领导调动等工作实际,及时调整乡镇(街道)、学校红十字会以及村(社区)红十字会工作人员,健全基层组织架构。

二是配强各基层红十字队伍力量。依托网格员队伍,建立村级红十字会志愿服务队;在村级消防队、巡逻队等基础上,建立村级红十字应急救援队,配备专业的救

援设施,增强红十字救援力量;以学校班级红十字小组建设为基础,带动红十字青少年工作;积极开展红十字示范学校、红十字示范村建设,以点带面,形成良好的工作氛围;组织基层组织工作人员参加市红十字会业务骨干培训,提升工作人员的服务意识和工作效率。

完善机制 严管理强宣传

一是每年组织召开基层组织工作推进会,掌握各基层组织工作情况,制定下一步工作计划,列出任务清单。

二是各学校、乡镇(街道)定期

召开红十字工作例会,汇报工作情况,部署业务工作,开展业务培训,加强救援队、会员、志愿者管理,做好会员管理与志愿服务工作有效结合。

三是引导各基层单位建设固定的红十字宣传橱窗、工作群等阵地,经常性传播红十字运动知识。

四是建立红十字新媒体传播阵地,通过微信公众号、微信群等,选树、推送红十字先进典型,讲好红十字故事,传播红十字正能量。

创新形式 丰富活动内容

一是通过红十字纪念日等节

日开展主题宣传活动,大力弘扬红十字精神,广泛动员和凝聚社会爱心力量参与、支持红十字工作。组织发动红十字会员和志愿者,开展形式多样的志愿服务活动。

二是积极整合资源,创新活动形式,引导基层红十字组织因地制宜建设“群众身边红十字会”品牌。中职校连续五年实施全体学生毕业“双证(救护员证书和毕业证书)”行动;龙渊、剑池、西街、塔石街道等定期组织开展现场急救培训,进学校、进社区(农村)覆盖率100%。

德清:发布“红十字博爱家园”建设市级地方标准

□通讯员 宋佳禾

10月20日,全国首个“红十字博爱家园”建设市级地方标准《红十字博爱家园建设与服务规范》在湖州市德清县正式发布,填补了目前全国“红十字博爱家园”建设无“标准”可参照的空白。

自2018年起,德清县红十字会启动实施“博爱家园”试点建设。按照“试点先行、重点推进、布点铺开”的总体部署,重点推进博爱家园建设。3年来,通过对武康街道吉祥社区、新市镇宋市村、乾元镇东郊社区、雷甸镇中兴

社区、舞阳街道欣东嘉园、阜溪街道狮山社区等6个村(社区)博爱家园建设的实践和探索,形成了“阵地同建、资源同享、服务同推、社会化运营、数字化应用、城乡一体推进”的“三同二化一体”模式,取得了较好的成效。

湖州市作为全国总会4个先行示范点所在地,结合自身实际率先探索,以德清县“博爱家园”建设实践为基础,吸收各地有益做法,开展地方标准制定,规范了全市“红十字博爱家园”建设与服务工作,使红十字各项工作能够有机融入共同富裕、基层治理文明实践等工作。